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COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES 
 

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA – CIPA GESTÃO 2023/2024 

 

Às 09:00 horas do dia 26 de Maio de 2023, na sala de Reuniões do Gabinete do Senhor Prefeito de Taubaté, iniciou-se a 

5ª Reunião Ordinária da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes – CIPA, Gestão 2023/2024. 

 

Registradas as presenças dos membros desta Comissão conforme lista de presença em anexo. 

 

O Srº. Jamil Marcos da Silva, Vice-Presidente desta CIPA, deu por aberta a reunião, onde foi apresentada os Relatórios 

de Vistoria efetuados pela CIPA. 

 

Assuntos abordados: 

 

1. Relatório de Vistoria da CIPA realizado no dia 17 de Abril de 2023, na Usina de Asfalto, onde constatamos 

condições precárias, mesas, bancos, refeitório em má condição, ralo exposto, local extremamente sujo. Na 

mesma data, foi realizada visita no Setor de Galerias, Águas Pluviais e Bueiros, local de extrema sujeira, faltam 

ventiladores, extintores, portas e janelas com vidros quebrados, solicitam equipamentos de EPI. Diante da 

situação encontrada, a CIPA entrou em contato com o Setor de Limpeza que agendou limpeza no local. Por tal 

motivo esta Comissão compareceu novamente para verificação “in loco” e constatação da situação atual. A 

nova vistoria realizada pela CIPA na data do dia 23 de Maio, foi acompanhada pelos cipeiros: Vanderlei, William, 

Rose e Dinorah. Pudemos verificar que mesmo após auxílio do pessoal da limpeza, a situação permanece a 

mesma, encontramos inclusive ratos mortos próximos ao refeitório, casca de alimentos jogados ao chão, o 

refeitório encontra-se sujo novamente, conforme fotos que se vê adiante. 

 

2. Relatório de Vistoria da CIPA realizado no dia 23 de Maio de 2023, dessa vez a vistoria foi realizada no 

denominado “Shopping Popular”, localizado na área central, próximo ao Mercado Municipal. O cenário 

encontrado pode-se ver adiante através das fotos que foram registradas pela CIPA, especificamente do Box de 

nº 14, o atingido pelo incêndio, no piso superior “estufou”, ou seja, seu revestimento aparentava aspecto de 

estufamento. O que nós pudemos verificar “in loco” foi a “parte elétrica” como o grande gerador do problema, 

local onde é comum a adaptação elétrica, ou seja, é comum o uso de “gatos”, uso de “adaptadores” conhecidos 

como “benjamin”, seu uso se dá muitas vezes por parte dos próprios comerciantes, verificamos também a 

existência de extintores no local, mas não sabemos informar se estes se encontram dentro da validade, devida 

a situação de isolamento não conseguimos fazer a vistoria por completo. 

 

3. Durante a Reunião foi debatida a situação das Galerias Pluvias, onde os cipeiros relataram a situação encontrada, 

tentativa de auxílio prestada pela CIPA e a necessidade de tomada de providências nesse sentido. 

 

4. Ainda sobre o incêndio ocorrido no comércio “Shopping Popular”, foi debatido sobre a necessidade de ter mais 

ventilação dentro dos Box’s, pois verificamos que as portas são de aço, extremamente fechadas, o que 

impossibilita a visualização de quem está fora e a ventilação dentro do box, em casos como este por exemplo 

do ocorrido incêndio do dia 23, impossibilitou a ventilação e visualização do ocorrido. Os Cipeiros levantaram 

questionamento sobre a existência ou não de “chave geral”, ou seja, um sistema de chave geral, onde 

possibilitaria o desligamento da parte de energia do recinto. 
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DATA LOCAL CIPEIROS RESPONSÁVEIS 

05/06 A definir Jamil, Ana Paula, William e Cleiton 

21/06  Dinorah, William e Jamil 

 

 

 

Encerramento: 

 

Nada mais havendo a ser tratado, o Vice-Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a participação e presença 

de todos, comunicando que a próxima reunião será realizada no dia 30/06/2023, às 9:00hs à realizar-se na Sala de 

Reuniões do Gabinete do Prefeito. 

 

Eu, Dinorah Carolina Nozelli Fernandes, Secretaria desta CIPA, redigi, transcrevi, datei e assinei a presente ata, junto com 

o Presidente da CIPA e demais cipeiros presentes nesta reunião. 

 

 

 

Taubaté, 29 de maio de 2023. 

 

 


